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Информация об участии в написании итогового сочинения (изложения)
Как условие допуска к ГИА: 
— для обучающихся по образовательным программам среднего общего образования (далее – СОО); 
— иностранных граждан, лиц без гражданства, (соотечественников за рубежом, беженцев и вынужденных переселенцев); лиц, освоивших образовательные программы СОО в форме семейного образования или самообразования; 
— обучающихся, получающих СОО в рамках освоения образовательных программ СПО, в т.ч. в случае участия в ГИА в качестве экстернов с последующим получением документа о СОО; 
— обучающихся по образовательным программам среднего общего образования в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы; 
— обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ), детей-инвалидов и инвалидов по образовательным программам среднего общего образования. 
По желанию для использования результатов при приеме в образовательные организации ВПО:
 — лиц, освоивших образовательные программы СОО и имеющих документ об образовании, подтверждающий получение СОО;
 — граждан, имеющих СО, полученное в иностранных образовательных организациях (далее вместе – выпускники прошлых лет); 
— лиц, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования; — лиц, получающих среднее образование в иностранных образовательных организациях; 
— лиц, допущенных к ГИА в предыдущие годы, но не прошедших ГИА или получивших на ГИА неудовлетворительные результаты (далее – лица со справкой об обучении). 
Регистрация на участие 
Начинается не ранее чем за месяц и заканчивается за 2 недели до даты проведения итогового сочинения (изложения). Участники заполняют заявление и прилагают согласие на обработку персональных данных для внесения в РИС. 
Места регистрации 
Обучающиеся подают заявление в образовательные организации, в которой они осваивают образовательные программы СОО, лично на основании документа, удостоверяющего личность, или их родителями (законными представителями) на основании документа, удостоверяющего их личность или уполномоченными лицами на основании документа, удостоверяющего их личность, и оформленной в установленном порядке доверенности. 
Выпускники прошлых лет подают заявления по адресу: Приморский край, Надеждинский район, п. Новый, ул. Первомайская, д. 43 Заявление выпускником прошлых лет подается лично. При подаче заявления предъявляют документ, удостоверяющий их личность и оригиналы или заверенные в установленном порядке копии документов об образовании (документы об образовании, оформленные на иностранном языке, предъявляются с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык). 
Регистрация лиц со справкой об обучении для участия в итоговом сочинении проводится в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, в которых указанные лица восстанавливаются на срок, необходимый для прохождения ГИА. При подаче заявления предъявляют справку об обучении по образцу, самостоятельно устанавливаемому образовательной организацией. 
Для создания специальных условий при проведении итогового сочинения (изложения) участники с ОВЗ при подаче заявления предъявляют копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (далее – ПМПК), участники дети-инвалиды и инвалиды предъявляют оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающую факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы. 
Сроки и продолжительность 
Проведение итогового сочинения (изложения) начинается в 10.00 часов. Продолжительность проведения итогового сочинения (изложения) составляет 235 минут. 
Для участников с ОВЗ или детей-инвалидов и инвалидов продолжительность проведения итогового сочинения (изложения) увеличивается на 1,5 часа. 
В продолжительность проведения итогового сочинения (изложения) не включается время, выделенное на подготовительные мероприятия (инструктаж участников, заполнение регистрационных полей бланков и др.). 
Итоговое сочинение (изложение) для обучающихся проводится в первую среду декабря. Для обучающихся, повторно допущенных в текущем году к сдаче итогового сочинения (изложения), итоговое сочинение (изложение) может проводиться в дополнительные сроки – в первую среду февраля или первую рабочую среду мая. 
Выпускники прошлых лет вправе писать итоговое сочинение по желанию в первую среду декабря, первую среду февраля или первую рабочую среду мая. 
Срок действия результатов 
Результат итогового сочинения в случае предоставления его при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета действителен четыре года, следующих за годом получения такого результата. 
Выпускники прошлых лет могут участвовать в написании итогового сочинения, в том числе при наличии у них действующих результатов итогового сочинения прошлых лет. Выпускники прошлых лет, изъявившие желание повторно участвовать в написании итогового сочинения, вправе предоставить в образовательные организации высшего образования результаты итогового сочинения только текущего года, при этом результат итогового сочинения прошлого года аннулируется. 
